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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     2024
(Da Sra. Rogéria Santos)

Requer  que  sejam  solicitadas
informações ao Ministério da Gestão e
da  Inovação  em  Serviços  Públicos,
acerca  de  possíveis  irregularidades
observadas  no  Concurso  Público
Nacional Unificado.

Senhor Presidente,

Requeiro  a  V.  Exª,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações ao Exma. Sra  Ministra do Ministério da

Gestão  e  da  Inovação  em  Serviços  Públicos,  acerca  de  possíveis

irregularidades observadas no Concurso Público Nacional Unificado.

JUSTIFICAÇÃO

Este  requerimento  visa  garantir  a  transparência  e  a

regularidade do concurso realizado pelo Ministério da Gestão e da Inovação

em Serviços Públicos. Processos seletivos conduzidos por instituições públicas

devem  seguir  rigorosos  critérios  de  integridade  e  igualdade  de  condições,

assegurando que todos os candidatos concorram em pé de igualdade e que os

princípios constitucionais da impessoalidade e moralidade sejam observados.  

Havendo indícios ou denúncias de possíveis irregularidades, é

dever da Administração Pública esclarecer os fatos e adotar as providências

necessárias  para  evitar  prejuízos  aos  candidatos  e  à  sociedade.  É
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imprescindível investigar e sanar qualquer falha administrativa ou operacional,

seja na fase de organização, aplicação ou avaliação do concurso, para que os

resultados sejam confiáveis e legitimamente aceitos. 1 

Ademais,  a  obtenção  das  informações  ora  requeridas  é

essencial para acompanhar a condução de eventuais investigações e garantir

que  medidas  corretivas,  se  cabíveis,  sejam  tomadas  em  tempo  hábil.  A

transparência dessas ações fortalece a confiança dos cidadãos nas instituições

públicas e preserva o interesse coletivo, evitando que erros comprometam a

credibilidade dos processos seletivos e as expectativas dos candidatos.  

Considerando a  importância  da  transparência  e  a  justiça  no

processo seletivo, solicito que o Ministério forneça as seguintes informações: 

1.  Quais  foram  os  procedimentos  adotados  para  garantir  a

transparência e a lisura do processo seletivo do concurso CNU realizado em

18/08/2024?  

2.  Existem denúncias formais ou investigações em andamento

sobre  fraudes  ou  outras  irregularidades  no  concurso?  Em  caso  afirmativo,

quais são as providências tomadas até o momento?  

3. Os candidatos eliminados ou prejudicados por algum erro ou

irregularidade foram notificados oficialmente? Houve previsão de reavaliação

ou anulação de etapas?  

5.  Houve  controle  externo  ou  auditoria  independente  para

garantir a integridade das provas e dos resultados? Em caso positivo, quais

foram as conclusões apresentadas?  

Ademais, são vários os problemas encontrados, dentre eles:

1. Falta de Disciplinas Essenciais:

1 https://www.cartacapital.com.br/cartaexpressa/justica-federal-anula-bloco-4-do-
enem-dos-concursos-por-suspeita-de-vazamento/

https://www.oliberal.com/para/mpf-investiga-22-denuncias-de-irregularidades-na-
prova-do-cnu-no-para-1.861344 *C
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O  edital  se  mostrou  genérico  em  relação  às  disciplinas

solicitadas,  não  incluindo  matérias  fundamentais  como  Língua  Portuguesa,

Língua  Estrangeira  (Inglês  ou  Espanhol),  Raciocínio  Lógico-Matemático,

Estatística, Contabilidade, Auditoria, Informática e Fluência em Dados, que são

de  praxe  cobrada  em  qualquer  concurso  para  auditores.  Essa  falta  de

especificidade  abre  possibilidades  infinitas  de  cobranças,  permitindo  que

questões irrelevantes sejam incluídas nas provas, prejudicando a preparação

dos candidatos e a seleção dos melhores candidatos.

2. Escolha Inadequada de Cargos:

Os cargos listados no Bloco 04, em especial o de Auditor-Fiscal

do Trabalho (B4-04-A),  foram mal  escolhidos.  As atribuições dos cargos de

Médicos e Psicólogos não têm relação com as responsabilidades do auditor, e

a prova de conhecimentos específicos apresentou questões que se direcionam

majoritariamente a esses dois  cargos,  apesar  de haver  apenas um número

reduzido de vagas para eles.

3. Questões Irregulares na Prova:

As  questões  da  prova  de  conhecimentos  específicos  não

refletiram  o  que  estava  previsto  no  edital.  Muitas  eram  genéricas  e  não

abordavam as atribuições do cargo de Auditor-Fiscal do Trabalho. Apenas uma

questão abordou as normas regulamentadoras essenciais ao trabalho diário

dos auditores, prejudicando os candidatos que se preparam exaustivamente.

4. Vazamento de Prova em Recife:

Registra-se ainda a grave suspeita de vazamento da prova em

Recife,  onde  uma  candidata  teve  acesso  à  prova  da  tarde  antes  de  sua

aplicação, indicando que o lacre foi rompido. Isso levanta sérias preocupações

sobre a integridade do concurso, pois essa prova poderia ter sido facilmente

vazada para candidatos em todo o país.2

5. Recursos e Falta de Transparência:

2 https://istoe.com.br/istoegeral/2024/09/02/cnu-grupos-de-candidatos-se-unem-
erro-no-edital-e-uma-das-denuncias/ *C
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Apenas  um  recurso  de  gabarito  foi  aceito,  e  a  banca

examinadora não publicou as respostas que justificam a negativa dos demais

recursos. Além disso, várias questões apresentaram ambiguidade e deveriam

ser anuladas, mas isso não ocorreu.

6. Uso de Inteligência Artificial:

A utilização de inteligência artificial na elaboração e correção

das  provas  não  foi  explicitada  no  edital,  gerando  preocupações  sobre  a

imparcialidade e a precisão das avaliações.

7. Falta de Respostas da CESGRANRIO:

Por fim, a falta de transparência na solicitação de informações

é  alarmante.  A  CESGRANRIO  não  responde  aos  questionamentos  dos

candidatos, o que prejudica a confiança no processo.

Justifica-se  o  presente  requerimento  pelo  compromisso  de

assegurar a regularidade e a transparência dos processos seletivos conduzidos

por instituições públicas, garantindo que todos os candidatos tenham igualdade

de  condições  e  que  o  interesse  público  seja  preservado.  A  informação

solicitada é imprescindível para apurar eventuais falhas e responsabilizar os

envolvidos, caso constatadas irregularidades.  

Diante do exposto, solicitamos o apoio para a aprovação do

presente Requerimento de Informações, no sentido de elucidar, as informações

solicitadas para que medidas sejam tomadas para corrigir as possíveis falhas

identificadas.

Sala das Sessões, em __ de ______ de 2024.

ROGÉRIA SANTOS
Deputada Federal
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